
  

 

 

 

 

 

 
新学期がスタートして約３週間が経ちました。今学期も順調にスタートして、子供たちが学びを深めていることについて 
嬉しく思っています。 

  さて、1月9日の始業式には次のような話をしました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1月21日から3日間、１年生はスキー教室に行ってきました。とっても成長を感じる充実した行事になりました。 
２年生はこれからの鎌倉校外学習で、愉しみながら多くを学ぶことでしょう。そして、３年生は自分の進路に向かって 
挑戦しているところです。それぞれの学年が本当によく頑張っており、五中としての一体感を日々 感じています。 
今後の子供たち一人一人のさらなる成長が愉しみです。今後とも保護者の皆様、地域の方々 、ご理解とご協力をよろしく 
お願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自分には 

何ができるか 五中だより 
第９号（１月） 

令和６年１月３１日（水） 

調布市立第五中学校 

校長 小坂 力 

 

【ベストな自分になる】 

自然災害で被害にあわれた方 へ々 心からお見舞い申し上げます。一日も早く日常が戻ることをお祈り申し上げます。 
 
今日のテーマは「ベストな自分になる」です。みなさん、今学期に期待することは何ですか？ 
１年生はスキー教室、２年生は校外学習、３年生は中学校生活の集大成となる卒業式、と各学年大きな学校行事がありま
す。私はできるだけ「いい気分」で過ごしていきたいと思っています。 
さて、アメリカのNBAで大活躍するバスケットボール選手のステフィン・カリー選手を知っていますか？  
彼は次のように語っています。 
「何をするにしろ自分がなれるベストな自分になることが大切。誰かの人生を生きる必要はない。」 
皆さんは様々 なことを期待したとしても、いつも全てが期待通りになるとは限りません。この言葉は、「自分にできる
ことは何か」を考え、人と比べるのではなく、自分にできる「ベストを尽くす」ことが大切だと教えてくれています。 
また、オーストラリア人の介護者であるブロニー・ウェアという人は、多くの患者と接し、その方の最期を看取ってき 
た人です。彼女が患者に、「人生最大の後悔は何か」という問いを尋ねたところ、最も多い回答が、 
「勇気を出して、もっと自分に忠実に生きればよかった」だったとのことです。 
自分に忠実に生きるとはどういうことでしょうか。これは、「他人が望む人生ではなく、自分の心のおもむくままに、夢
を追い求める」ということではないでしょうか。 
皆さんも、３学期は後悔しないためにも、人と比べるのではなく、誰かの期待に応えるのではなく、「ベストな自分に 
なること」を心がけてみてはどうでしょうか。 

第五中学校研究発表会 
学び合い、支え合い、高め合える学習集団の形成～持続可能な組織的校内研究を通して～ 

1月19日（金）に、研究発表会を行いました。本校は、研究主題を「学び合い、支え合い、高め合える学習集団の形成

～持続可能な組織的校内研究を通して～」として、２年間、研究を進めてきました。調布市内外（他市、京都府、大阪府等）

から400名ほど、お客様が来校されました。５校時に全クラスの授業を公開しました。生徒全員、いつもと同じように主

体的に授業に取り組んでいました。その前向きな姿に、たくさんのお客様からお褒めの言葉を頂きました。公開授業の後に

は、各教科に分かれて分科会を行い、研究の成果を発表しました。その後、体育館で全体会。講師に國學院大學 人間開発

学部初等教育学科教授 田村 学 先生をお招きし、パネルディスカッションを行いました。「組織的な授業改善の推進～主

体的・対話的で深い学びの実現に向けて～」をテーマに約45分間、校長先生をはじめとする本校教員とディスカッション

しました。とても有意義な時間になりました。 

本校の校内研究は組織的であり、持続可能です。良好な学習集団の形成を目指し、今後も一層、授業改善に努めていきま

す。生徒のみなさん、一緒に成長していきましょう。 



 

  

 
卓球部 第９ブロック大会  

男子団体第2位 女子団体優勝  

男子シングルス第２位  

女子シングルス第3位 

 

１２月１５日(金)に第五回学校 
運営協議会を開催しました。 
今年度の委員の皆様をご紹介します。 
 

令和5年度学校運営協議会委員（敬称略） 

田代和正、加藤実三、名古屋洪太、石原昌子、山本良子、

増岡広視、井川陽介、秋輪和幸、大河原幸子 

1年 
 

 

本気の愉しさを見つけるために、実行委員を中心として頑張ってきま

した。スキーのレベルもそうですが、いろいろな面でぐんぐん成長する

みんなの姿が見られ、今後の学校生活がとても愉しみになりました。1年

生残り2ヶ月、ステキな2年生になるために頑張ろう！（Ｉ先生より） 

「税についての作文」は毎年、国税庁が全国納税貯蓄組

合連合会との共催で全国の中学生から募集しているもので

す。これは税について関心をもち、正しく理解してもらう

ことを目的としています。本校では、3 学年が夏休みの課

題として取り組んでいます。 

今年度はその中から3名がそれぞれ、調布市長賞、 

調布市教育長賞、武蔵府中納税貯蓄組合連合会会長賞 

を受賞しました。 

 

 

 

 

 

 □■２月の指導の重点■□   
『輝く進路に向かって、進級に備えて、 

ステップアップできる学校を目指す』 

１ 自己を振り返り一年間の学習のまとめを行う。  

（1） 得意な教科と苦手な教科を再確認する。 

（2） 家庭学習の状況を振り返り、今後の課題を明確にする。 

２ 係や委員会活動について再点検する。 

３ 自己の健康を管理し、健康的な生活を送る。 

1学年は1月21日(日)から3

日間、長野県の木島平村にスキー

教室に行きました。木島平村と調

布市は、姉妹都市として40年近

く交流を深めています。 

出発の日は雨になりましたが、実

習の3日間はおおむね安定した天候

の中、経験者も初級者も、スキーを愉

しむことができました。宿では友達

とおいしい食事をいただき、レクリ

エーションで盛り上がり、お風呂を

満喫することができました。 

《 おねがい 》 

お子さまが体調不良やケガなどで来室され
た場合、こちらからお電話を差し上げることが
あります。スムーズにご連絡が届きますよう、
できるだけ留守番電話の設定をしていただけ
ると助かります。よろしくお願いいたします。 

 

保
健
室
よ
り 

見つけよう本気の愉しさ ～僕らのＢｅｓｔ ｍｅｍｏｒｙ～ 



 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

質問 2．目標をもって学校生活を送っていますか 

令和5年度 調布市立第五中学校教育活動アンケート集計結果 

今年度も教育活動アンケートにご協力いただきありがとうございました。結果がまとまりましたのでお知らせい
たします。本校ホームページには、7月に行ったアンケートおよび、生徒授業評価アンケートの結果につきまして
も掲載しておりますので、あわせてご覧ください。 

 

質問 1．あなたは、学校へ楽しく通えていますか 
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質問 3．意欲的に授業へ取り組んでいますか 
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質問 4．授業を通してできること、わかったことが増えて
いますか 
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質問 5．自主的に家庭学習へ取り組んでいますか 
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質問 7．学校図書館や図書館の取り組みは充実してい
ますか 
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質問 6．ルールやマナーを守って生活していますか 
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質問8．生徒会活動や委員会活動、係活動へ積極的に
参加・協力していますか 

 

54 

52 

60 

50 

37 

36 

35 

38 

8 

11 

4 

10 

1 

1 

1 

2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生徒全体

1年生徒

2年生徒

3年生徒

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

質問 18．校内美化や校舎周りの環境整備は行き届い
ていますか 

 

質問 17．学校に命の大切さや社会のルールを学習す
る機会がありますか 

質問 16．先生方はいじめや暴力のない集団つくりに努
めていますか 

 

質問 15．先生方は生徒の話を聞いたり、生徒のことを
理解したりすることに努めていますか 

 

質問 14．学校行事は楽しく充実していますか 

 

質問 13．キャリア教育（キャリアパスポートの活用、自己を知

る、職業について、上級学校について、卒業後の進路など）は

充実していますか 

 

質問 12．国際理解教育（留学生が先生、ＪＩＣＡのお話
など）は充実していますか 

質問 11．学校からの配布物をきちんと家庭に届けてい
ますか 

 

質問 10．学校には、何でも相談できる友達がいますか 

 

質問 9．部活動は充実した活動になっていると思います
か 
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質問 26．5 つの力のうち、これから意識して最も伸ばしたい

と思う力は？ 
質問 25．5つの力のうち、一番の課題だと思う力は？ 

質問 24．5 つの力（主体性・相互性・自己表現力・協働力・

問題解決力）のうち、最も伸びたと思う力は？ 

 

質問 23．学校の授業は、思考ツールやＩＣＴ（主にクロームブ

ック）を用いて、学んだ知識などを活用して課題を解決する場

面がある等、工夫されている 

質問 22．授業では、話し合う活動や制作活動・運動などをす

る時間が十分にある 
質問 21．授業中の学習活動は、目標や課題が明確で
参加しやすく、わかりやすい 

質問 20．教室は、級友と学び合ったり、支え合ったり、
高め合ったりできる場所である 

 

質問 19．【生徒】五中の生徒は「優しい言葉」をかけ合えていますか  

【保護者】学校は、家庭への連絡や情報提供を行っていることを知っ

ている 

 

〈学校住所・電話番号〉 
〒182-0035 調布市上石原３丁目２７番地１ 
電話  042（484）1311      
ホームページURL               

https://www.chofu-schools.jp/chofu5/ 
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